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VERBALE DELLA SEDUTA DEL  

CONSIGLIO DI QUARTIERE  

Badia 

 

 

ZONA ovest  

 

 

         

 

DEL 23/2/2026  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Il giorno 23 del mese di gennaio dell’anno 2026 alle ore 20:30 su 

convocazione della Presidente del Consiglio di Quartiere, si è 

Febbraio

MBertelli
Barra
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riunito, in presenza, presso la sala civica in via Traversa IV, il 

Consiglio di Quartiere per la trattazione del seguente ordine del 

giorno:  

1. Comunicazioni della presidente con eventuali delibere: 

1A. Aggiornamento bilancio Partecipativo 

1B. Aggiornamento Zona 30 

1C. Aggiornamento zona industriale Gussago – ratifica documento 

1D. Aggiornamento Corso Salute con Associazione Elisoccorso 

Brescia Bravo Sierra Odv 

1E. Inaugurazione IPERTOSANO 

1F. Presentazione del libro di Bruno Palermo "AL POSTO SBAGLIATO" 

Storie di bambini vittime  di mafia 

2. Incontro per programmare le iniziative del 25 aprile 2026  

3. Progetto Custodi del Bello 

4. Proposta Blu in Bici 2026 

5. Relazioni Gruppi Tematici 

6. Segnalazioni 

7. Varie 

Presiede la seduta la Presidente: Pilotta Marcella 

 

Redige il processo verbale la consigliera: Rossi Beatrice 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano 

 

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE* 

1 Brunetti Elisa X  

2 Di Sabato  Pietro X  

3 Esti Luca X  

4 Lussignoli  Giordano X  
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5 Pilotta Marcella X  

6 Rossi Beatrice X   

7 Salemi Luciano X  

 

   

*qualora l’assenza sia giustificata inserire “G” accanto alla x 

*qualora presenti in modalità telematica inserire “T” accanto alla 

x 

 

Sono presenti inoltre n. 0 cittadini.  

 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.23 Comma 

3 del Regolamento, si procede con l’esame dei punti all’ordine del 

giorno: 

 

Punto 1:Comunicazioni della presidente con eventuali delibere 

 

1.A. Causa evento istituzionale cittadino coincidente, il workshop 

della zona ovest, previsto per il 5 marzo, è annullato e 

riprogrammato in data lunedì 23 marzo 2026 ore 17,30, sempre 

all’Urban Center. 

 

1.B. Inviato il documento, la risposta è stata che la richiesta verrà 

valutata con l’amministrazione. 

 

1.C. Entro il 13/2 è stata inviata pec al comune di Gussago e 

all’assessorato all’Urbanistica del comune di Brescia (per 

conoscenza), con le osservazioni riguardo al lotto in questione. 

Visti gli stretti tempi, i consiglieri avevano visionato 

precedentemente il documento e in data odierna, viene ratificato il 

documento che è stato inviato. 

 

1.D. Nella seduta del 22/12/2025 il CdQ Badia ha deliberato di 

aderire all'incontro “Lunedì della Salute”. L’incontro è stato 

fissato per  la sera del 27/04/2026. 

Abbiamo già prenotato, presso l’Ufficio di Zona Ovest, l’utilizzo 

della sala civica di via del Santellone 2 e, come richiesto 

dall’Associazione, videoproiettore e telo. 

Attendiamo locandina per la diffusione. 

 

1.E. La Sindaca Castelletti e la Giunta, d’intesa con la proprietà, 

hanno invitato, mercoledì 25 febbraio alle ore 17.00, il CdQ 
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all’inaugurazione del nuovo punto vendita IPERTOSANO in via 

Valcamonica 25. Parteciperanno Di Sabato, Lussignoli, Pilotta, 

Salemi. 

 

1.F. Il 6 marzo alle 20.00  presso la Biblioteca della Legalità, è 

stata organizzata la presentazione del libro "AL POSTO SBAGLIATO. 

Storie di bambini vittime di mafia”. 

 

Vi sarà anche la testimonianza di Marisa Fiorani e il tutto verrà 

moderato da Lorenzo Verga. 

E’ stato richiesto e concesso anche il nostro logo sul volantino. 

Punto 2: Incontro per programmare le iniziative del 25 aprile 2026 

Martedì 24 febbraio, alle ore 17, presso il circolo ANPI, in viale 

caduti del Lavoro 111, ci sarà un primo incontro per definire le 

iniziative per il 25 aprile rivolte all’oltremella. Parteciperà la 

presidente Pilotta. 

Delibera di adesione  

 

PRESENTI:7 

VOTANTI:7 

FAVOREVOLI:7 

CONTRARI:0  

ASTENUTI:0 

Si delibera che si appoggeranno le iniziative con il logo del CDQ 

sul volantino. 

Punto 3: Progetto Custodi del Bello 

Custodi del Bello è un progetto nazionale rivolto a persone fragili, 

italiane e straniere. I cantieri avviati e conclusi grazie a questa 

iniziativa, riguardano pulizia, tinteggiatura, piccola manutenzione 

e abbellimento degli spazi cittadini che vengono restituiti alla 

cittadinanza più accoglienti, fruibili e curati. Ci è stato richiesto 

di indicare un luogo di intervento presso il nostro villaggio, la 

risposta deve essere inviata entro e non oltre venerdì 27 febbraio 

2026. 

Si presenta la proposta della commissione urbanistica che prevede 

la sistemazione e la tinteggiatura delle panchine del parco dei 

poeti. 
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Delibera  

 

PRESENTI:7 

VOTANTI:7 

FAVOREVOLI:7 

CONTRARI:0  

ASTENUTI:0 

 

La proposta è accolta. 

Punto 4: Proposta Blu in Bici 2026 

Il CdQ Badia sarà impegnato in un’altra attività, pertanto appoggiamo 

l’iniziativa e la diffonderemo ma non organizzeremo la biciclettata. 

Punto 5: Relazione gruppi tematici 

a) Urbanistica: 

Si allega il verbale. 

Inoltre si aggiunge la proposta di informare tramite mail la 

sindaca delle osservazioni inviate dal CdQ al comune di Gussago. 

 

b) Cultura: 

Si allega il verbale 

 

Aggiornamenti rispetto al verbale: 

- Si aggiunge la proposta della parrocchia S. Giovanna Antida, 

il concorso fotografico “Le nostre colline”. Si richiede 

l’appoggio del CdQ. 

PRESENTI:7 

VOTANTI:7 

FAVOREVOLI:7 

CONTRARI:0  

ASTENUTI:0 

 

Il consiglio approva. 

- La consigliera Rossi ha chiesto un incontro con Anteas, tramite 

la signora Tortelli, del punto comunità, ma l’incontro non è 

stato concesso. Come presidente, Marcella invia mail per 
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chiedere un incontro formale con Anteas, associazione capofila 

del punto comunità. 

 

- Rispetto a quanto indicato nel verbale, si chiede la delibera 

per l’appoggio all’associazione Susan Komen. 

 

PRESENTI:7 

VOTANTI:7 

FAVOREVOLI:7 

CONTRARI:0  

ASTENUTI:0 

 

Il consiglio approva. 

 

- Per la Cena di quartiere si propone di invitare anche gruppi 

del posto. Il consigliere Lussignoli si occuperà di sentire 

Delai. 

 

c) Sociale 

Non si è riunita 

 

Prossima riunione commissione Cultura: 9 marzo 2026 

Prossima riunione commissione Urbanistica: 26 marzo 2026 

Prossima riunione commissione Sociale: 23 marzo 2026 

 

Punto 6: Segnalazioni 

1) buche pericolose via del Santellone  

Si segnala la presenza di varie buche pericolose al villaggio Badia, 

in via del Santellone (tratto nord) in prossimità dell’incrocio con 

traversa Quarta direzione Cellatica (riferimento: fronte palo luce 

di cemento N.49 oppure civico 131) 

Visto il forte flusso di traffico su questa via nelle ore di punta, 

se ne richiede la colmatura. 

2) altre buche pericolose via del Santellone  

Si segnala la presenza di altre due buche pericolose al villaggio 

Badia, in via del Santellone (tratto nord) di fronte ai civici 113 

e 115. 

Visto il forte flusso di traffico su questa via nelle ore di punta, 

se ne richiede la colmatura. 

3) buca pericolosa via Prima        
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Si segnala la presenza di una buca pericolosa e manto stradale 

ammalorato al villaggio Badia, in via Prima di fronte al civico 48. 

Visto che questa è la strada principale del quartiere, percorsa da 

molte biciclette, vetture e anche dall’autobus della linea 3, si 

richiede un sopralluogo per valutare lo stato del manto stradale 

circostante e la colmatura della buca. 

  

Marciapiedi 

marciapiede pericolosamente dissestato 

si segnala che al Villaggio Badia, all’angolo di via Terza con 

traversa Quarta, un tratto del marciapiede è pericolosamente 

dissestato. 

Quel tratto di marciapiedi è a fianco della scuola primaria Don 

Milani e quindi quotidianamente percorso da bambini, genitori e 

nonni. 

Si richiede un pronto intervento per scongiurare il pericolo di 

cadute rovinose. 

 

Si allega lettera del consigliere Esti in merito alla situazione 

dell’aiuola sita nel parcheggio fronte scuola secondaria I grado 

Kennedy. 

Si invierà una mail alla Dirigente Scolastica per sollecitare 

l’attenzione al fenomeno del “parcheggio selvaggio”. 

  

Punto 7: Varie 

Pubblicizzazione di ricerca famiglie ospitanti da parte 

dell’associazione Mistral. 

 

Il consigliere Di Sabato allega un sollecito per avere una risposta 

al documento inoltrato in data 29.09.2026.  

 

La seduta è tolta alle ore 22:15. 

 

A. Verbale commissione Cultura 

B. Verbale commissione Urbanistica 

C. Lettera consigliere Esti 

D. Lettera consigliere Di Sabato 
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Letto, confermato e sottoscritto 

 

 

La Presidente          

 

     

Marcella Pilotta 

 

 

La Segretaria verbalizzante  

 

 

Beatrice Rossi          



Verbale n. 12 
 
In data 9 febbraio 2026 alle ore 18:30 presso i locali di trav. IV, n. 5 si è riunita la 
commissione cultura del CDQ Badia, alla presenza delle consigliere Brunetti Elisa, 
Rossi Beatrice, Marcella Pilotta e di n.2 cittadine. 
 
All’ordine del giorno i seguenti punti: 
 

1.​ videochiamata con l’associazione susan komen 
2.​ riepilogo delle attività e aggiornamenti 

sintesi 
1.​ L’associazione si occupa di fare serate informative su cura e prevenzione, 

organizzano anche “pacchetti” che prevedono camminate denominate “walk for the 
cure”. Il format prevede una camminata con vendita delle magliette e iscrizioni. 
Abbiamo ipotizzato come data il 10 maggio. Il CDQ deve approvare l’appoggio 
all’associazione. 
2.1 Viene presentato il preventivo per i due spettacoli “La vita poetica di un Tananai”. 
Si tratta di 600 euro per 2 spettacoli, uno da 30’ e uno da 50/55’. Si chiede 
finanziamento al punto comunità 
2.2 Al punto comunità si chiede, se si riesce, di finanziare, come lo scorso anno, il 
trasporto del gruppo anziani per visitare la mostra “Liberty” 
2.3 Progetto custodi del bello: avevamo sistemato il monumento ai caduti. Si fa 
richiesta alle presenti di segnalare se ci sono punti su cui intervenire con delle 
manutenzioni di piccola entità 
2.4 Viene condiviso il volantino della passeggiata ecologica 
2.5 Bilancio partecipativo: si segnala che il 5 marzo ci sarà il workshop allo Urban 
Center. 
2.6 Si segnala l’iniziativa “San Valentino tutto l’anno: l’amore, il rispetto, la non​
violenza”, alle ore 17:00 presso il Fatebenefratelli 
2.7 il 6 marzo ci sarà la presentazione del libro “Al posto sbagliato. Storie di bambini 
vittime di Mafia” presso la biblioteca della legalità alle ore 20:00. Sarà presente 
l’autore Bruno Palermo. 
2.8 La cena di quartiere sarà il 26 giugno. Per la bozza della locandina vengono 
definite le seguenti informazioni:  
- si esclude il caffè per far lavorare i bar della zona; 
- servono dei volontari: si chiede di reperirli 
- come piano B, bisogna chiedere all’oratorio 

 
Esauriti tutti i punti all’ordine del giorno, la seduta è chiusa alle ore 20:00 
 

La segretaria verbalizzante 
Beatrice Rossi 
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